

經營婚姻很重要的一項內容就是學會夫妻吵架的技巧,吵架似乎是製藥兩個人在一起生活就不可避免的,然而為什麼有些夫妻在爭吵中吵散了,有些夫妻卻依然很甜蜜?其實,吵架與吵架不同,吵架也有技巧。夫妻吵架的三種認識誤區

1.夫妻感情越吵越好

適當地爭吵可以增進夫妻的感情,而當爭吵成了你們之間的家常便飯,則會傷害到雙方的感情,因為爭吵時雙方都會說出一些傷害對方的話,而這些傷害有可能會被對方記在心里。爭吵多了,到最後可能你會累,會不想再去面對你的另一半。如果已經有了孩子,對於孩子也會是一種傷害。所以說小吵怡情,大吵傷情,夫妻雙方都要有意識的對爭吵叫停。

2.吵架時誰聲音高誰就有理

這是對吵架的一種錯誤認識,從心理學的角度來分析,兩個人吵架時誰聲音越高就越虛弱。有時候看人吵架的時候劍拔弩張,誰都顯示自己厲害,其實說到底,外表表現的越是很厲害的人也越自卑。也就是說一個越自卑的人,他往往有時候越偽裝自己,用防禦的一些形式來顯示自己,做出“我不怕你、我很厲害”的假象,所以有的人是先拍桌子後發火。為什麼?拍桌子是為自己壯膽的,是意識層次的,表現越厲害的人,越是腹中空,他並非真正的厲害,他並不自信,他是虛的,厲害、拍桌子都是他的鎧甲,裝的很強大,他爲

了表示自己的強大所以我生氣。越張牙舞爪,吵的越厲害,說的越多的人越是弱者。瞭解了這些,當我們在這麼去看的時候我們自己的神經也放鬆很多,不用再裝強大了,夫妻之間更要真實。

3.吵架是對方不愛、不在乎的表現

與不愛不在乎恰恰相反,吵架的背後表達的其實是

強烈的關注需要。一種情緒實際它不僅僅是一種情緒,它包含着相互對立的另外一種情感。這裏我教大家一些技巧,分清相互對立的情感。

比如侵略性它對立的情感是什么?是渴望溫柔和親近。當一個女人用侵略、攻擊的行爲來表達她憤怒的時候,她是愛不夠的。吵架是表達渴望注意,渴望關注,因爲最強有利的溝通還是身體的溝通,語言有時候是蒼白的,所以我們還要識別對方的對立的情感,不管它表面的現象,這就是心理的妙處。

當一個人非常憤怒的時候表達的是什么?是要用憤怒來表達她的力量,其實是她覺得我憋的太久了,我太委屈了,平時我太弱了,這裏面有多少壓抑的東西在



里頭,多少被忽略,不被尊重的感覺,所以她用這種身體的強大,聲音的高度來表達自己。所以一定要看她的肢體語言,看她內在的情感。一些人說生活平淡、苦悶,那是什么?渴望意義和目標,他需要探索新的生活目標了,需要找到生活的另外的意義了,所以他渴望轉變。如果我們能夠读懂對方的情緒,读懂他內在需

要的時候,兩個人才會真正的默契。

夫妻吵架的技巧:

1.不翻舊帳、不指責,忌用“你總是...”“每次...”這樣的語句。用開放式語句:“我覺得...你看呢”。

2.不僅僅依賴語言溝通,最強有力的溝通還是身體溝通。女人的吵夜可以看作是一種調情,一種需要強有力溝通的表達。溝通不一定僅僅依靠語言,除了語言的溝通還可以肢體的,尤其在夫妻中你還有什麼忌諱呢?可以充分的用身體的語言去表達、愛撫、接受、包容。

3.不迴避、不擴大、限定時間與主題。迴避的實質是對抗、是不自信、是無奈;不對抗不是躲避,但是

你可以採取一些技巧,比如說暫時撤離。如果情緒特別急那怎麼辦?你可以暫時撤離或者用幽默的方法把這個結打開。

4.陳述我的訊息。陳述我的訊息有三步驟。“當.....我覺得...因爲...”一是描述自己覺得困擾不安的行爲,例如,‘你騎我的摩托車把油快用光了。’只描述行爲本身,而非指責行爲的當事人。二是陳述自己對可能的後果的感受。例如,‘我很生氣。’三是陳述後果。例如,‘因爲必須去加油,早上上班可能會遲到。’我的訊息的溝通模式如下:‘當.....,我覺得.....,因爲.....’

如果沒有這樣的常識,可能的語言是:“你這個人怎麼這樣?氣死我了。你也不知道把油灌好。”?

有的時候妻子對丈夫說:“你怎么這麼懶?你就不能多幹點活?”那麼我們要改“你”開頭的句子變成“我”,“我希望你幫幫我?”而不是說“你很懶”,不評價、不說“你”而說“我”。汽油這個事可以怎麼表達?“當我發覺汽油快用光的時候我覺得很生氣,因爲我第二天上班還要加油,我擔心這樣遲到”,當什麼時候覺得,你說的是事不是人,對事不對人時,這樣對方容易接受,以“你”爲開頭,那就容易變成指責。在夫妻生活中不可能一團和氣,沒有情緒的,那情緒怎麼表達?這樣表達,說“我的信息”,生活中你可以去嘗試一下哦。

經營婚姻需要學習夫妻吵架的技巧,有技巧的吵架,夫妻感情才不會受到傷害。

媽媽很早就醒了 (外一篇)

我上床的時候是晚上11點,窗戶外面下着小雪。我縮到被子裏面,拿起鬧鐘,發現鬧鐘停了——我忘買電池了。天這麼冷,我不願意再起來,就給媽媽打了個長途電話:

“媽,我的鬧鐘沒電池了,明天還要去公司開會,要趕早,你6點的時候給我打個電話叫我起床吧。”媽媽在那邊的聲音有點啞,可能已經睡了,她說:“好,乖。”

電話響的時候我在做一個美夢,外面的天黑黑的。媽媽在那邊說:“小桔,你快起床,今天要開會的。”我抬手看表,才5點40。我不耐煩地叫起來:“我不是叫你6點叫我嗎?我還想多睡一會兒呢,被你攬了!”媽媽在那頭突然不說話了,我挂了電話。

起來梳洗好,出門。天氣真冷啊,漫天的雪,天地間茫茫一片。在公車站台上,我不停地跺着腳。周圍黑漆漆的,我旁邊卻站着兩個白髮蒼蒼的老人。我聽着老先生對老太太說:“你看你一晚都沒有睡好,早幾個小時就開始催我了,現在等這麼久。”

是啊,第一趟車還要5分鐘才來呢。終於,車來了,我上了車。開車的是一個年輕的小伙子,他等我上車之後就轟轟地把車開走了。我說:“喂,司機,下面還有兩位老人呢。天氣這麼冷,人家等了很久,你怎么不等他們上車就開車?”

那個小伙子很神氣地說:“沒關係的,那是我的爸爸媽媽!今天是我第一天開公交,他們是來看我的!”我突然就哭了。我看到爸爸發來的

短信息:“女兒,媽媽說,是她不好,她一直沒有睡好,很早就醒了,擔心你會遲到。”

忽然想起一句有太諺語:

父親給兒子買東西的時候,兒子笑了。
兒子給父親買東西的時候,父親哭了。

(文:小桔)

別在冬天裏哭泣

坐在陽臺曬太陽,我忽然想到一件事。沒跟人說,自己先笑了。妻子問我,撿錢包啦?要么單位發獎金?我說,我想起了兒時的一件事。

兒時,母親經常打孩子,不是輕描淡寫而是很實在地打。但到了冬天,我們姐弟犯了再大的錯,她都忍着。冬天里哭泣,淚流下來,挂在臉上,寒風一吹,臉上皮膚容易破裂,又癢又痛,這是不是母親不打孩子的理由?母親沒說,她只是說:“天又冷,心又寒,日子怎麼過啊?”

如今,我求證我兩個姐姐。她們想一想,彷彿醒悟過來:“咦,是啊,好像冬天我們是沒挨過打.....”在冬天哭泣,天冷,心更寒,並且天冷和心寒互相加重,形成一個惡性循環。母親不在冬天里打孩子,是不想讓我們在冬天哭泣。母親的心意,是讓孩子們溫暖地過冬。怎樣溫暖地過冬呢?除了添置棉衣棉鞋,暖和身體和手腳,還要心里暖和,不讓悲傷寒徹肺腑。

叔本華論及人與人之間的關係時,把人比做豪豬,以爲豪豬之間是需要相互取暖的。我想,這個取暖的季節,大約在冬季。寒冷的日子,心靈的相互撫慰,彼此都暖暖的,很舒服。



一張安穩的睡床

作者:秦珍子

他們或許是這個城市最先感到天氣轉冷的一群人。霜降過後的某個中午,在北京城鐵知春路站附近小路邊,一對年輕男女對坐于路沿兩側。他們把頭深埋進膝蓋,乍一看,彷彿剛結束了一場爭吵的情侶。

然而當你悄悄走近,你會聽到勻淨的呼吸和輕微的鼾聲。她身上,還穿着附近餐館的白色工作服。他手邊,還放着隔壁工地的黃色安全帽。勞作了整個上午,他們在北方深秋一天里最溫暖的時刻,疲憊睡去。

與路人偶然見到的這個場景相似,近日,一組由英國路透社攝影師拍攝的照片在微博上引起熱議。這組照片被命名爲“中國睡美人”,發佈圖片的網站編輯寫道:“中國正試圖通過辛勤工作來使自己成爲世界上最強大、最富有的國家。只是有的時候,他們似乎需要休息一下。”

在這組照片中,你會看到水果販子睡在堆積如山的柚子里,菜農在冬瓜壘成的“墻”邊小憩,在鐵軌旁小憩的工人,而一位養鴨人則直接睡倒在水塘邊的空地上——鴨群以他爲圓心圍成一圈,好像給他“站崗”。

有的人看完了或許會笑,爲那些奇異的臥榻和古怪的睡姿;有的人卻泛起一陣心酸,爲那些暴露在烈日下、浸透在汗水中

的睡眠;更多的人則忽然想到了自己的生活。儘管沒有拍下照片,但加班的文員會在末班地鐵裏睡着,補課的學生會在最後一堂英語課眼看書上的文字漸漸模糊。

我們正是這些照片里疲憊的人,乘上一列奔馳的火車,朝着“中國夢”而去,不知停歇。

事實上,早在2002年到2009年,德國人

貝爾恩德·哈格曼就曾拍過“睡覺的中國人”。在華工作的7年間,他印象最深的就是“中國速度”。他把鏡頭對準保安、司機、建築工人等普通勞動者,爲他們“每周7天、一天24小時”的幹勁而激動。

當人們驚嘆於中國高速的發展變化時,那些隨



最後的母愛

作者:小疼

我抬起頭來,這是我做醫生的第十三個年頭,在此之前,我不記得我遇見過多少病人,給多少病人做過手術,又給過多少病人無藥可救的絕望答案。邂逅過多少相互疼愛和不捨的親人,父母和子女,兄弟姐妹.....因爲太多,已經不再隨同他們悲傷或感動,可眼前這個平靜而憔悴的婦人,還是讓我難以抑制地

有流淚的衝動——一切都在走向結束,那是她生命中最後的春天,她心知肚明,卻在最後的時間,還是要用自己正在凋零的生命給孩子最後一份希望。兒女們一直在努力地計劃怎樣瞞她,卻不知道,他們的母親爲了給他們這微薄短暫的希望,不惜去額外地承受一份身體的苦痛和折磨。

十天後,她在兒女的注視下被推上了手術檯。

手術很順利,但已毫無意義。轉回病房的一個月,每次去查房,都會看到她的兒女在那里無微不至地照顧她。這個在女兒口中一輩子都不願麻煩的女人,在最後的時間里,盡情地麻煩着她的孩子們,耍小脾氣,要求他們幫她翻身,給她唱歌,讀報紙,做各種飯菜.....背着孩子,她偷偷對我說,讓他們盡心盡力吧,這樣以後我不在了,他們會因爲這些付出而得到安慰,就不會太痛苦了。

半年後,她離開了。她的兒女沒有太過悲傷,如她所說,他們付出了能夠付出的一切,在母親最後的時間,用盡力氣去愛了一場,雖然母親的離開依然讓他們難過,但,他們已經沒有遺憾——因爲盡力了。

在母愛的諸多詮釋中,她的表達方式讓我震撼。那是她生命凋零之前的最後一次盛開,以母親的名義,開得那樣飽滿、絢爛。

意發生在街道邊、小攤上、板車里的夢境被輕易地遺忘了。它們本該是構成這個國家宏大夢想的一個個具體表達,它們的主人才是這個國家真正的“造夢者”。

然而許多時候,這些人因爲疲勞,來不及找個舒服的姿勢,就已沉沉睡去。在照片中,建築工人的臥榻——磚塊、水泥、鋼筋,也許馬上就要擡起高樓大廈,但其建造者卻往往只能是仰望者,而非分享者。象徵工

們都一樣。他甚至欣賞這一點,認爲“處事靈活”是中國社會的一種文化。

這當然並不僅僅僅僅關“靈活”。如果睡覺不再是必需品,而僅僅變成一種消遣,那麼試想,會有多少中國人放棄睡眠,寧願夜以繼日地奔忙?照片中隨意睡着的人大多不是無家可歸、無處可棲者,而是醒來就要馬上投入工作的勞動者。在那些古怪的睡姿和奇異的臥榻背後,是爲改變命運和追求美好生活的全部辛勞。用自己的奮鬥努力活着,這充滿尊嚴。

不過,一覺醒來,現實照進夢想,依然凜冽如冬。教育支出不體面,農民工的孩子就還要擠在狹小教室的課桌上午睡;社保制度不體面,拾荒的老人就依然會從垃圾山上醒來;法治理不體面,勞動者的夢想就依然會被不正當競爭者輕輕鬆鬆地捏碎。他們,在一次又一次不夠體面的睡眠過後醒來,看到的依然是濃煙滾滾中奔騰的列車,而列車卻從未停下看看他們的臉,等一等他們疲憊的身軀。

這些身軀僅僅需要在這趟列車上擁有一張安靜的臥榻——讓啓程者不必膽怯,讓跋涉者得以休憩,讓離開太久的漂泊者夢見故鄉和未來。